

Сегодня в номере
Земля всегда отблагодарит

3

Жизнь как искусство

4

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ВТОРНИК,
6
ФЕВРАЛЯ
2024 ГОДА
№20 (19.692)

Издается с 1 января 1930 года Областная общественно-политическая газета www.kzvesti.kz

■ ПРЕЗИДЕНТ

«Казатомпром»: ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Глава государства Касым-Жомарт Токаев принял председателя правления АО «Национальная атомная компания «Казатомпром» Меиржана Юсупова. Был заслушан отчет о результатах деятельности компании за 2023 год, а также о целях и планах в краткосрочной и среднесрочной перспективах.



Президенту было доложено, что по итогам прошлого года показатели по производству и продажам урановой продукции составили более 21 и 18 тысяч тонн соответственно. Как сообщил Меиржан Юсупов, доля перевозок урановой продукции по Транскаспийскому международному транспортному маршруту в 2023 году существенно увеличилась – по данному транзитному коридору были перевезены 64 процента от всех отгрузок

урана из Казахстана в западные страны. Кроме того, Глава государства был проинформирован о реализуемых инвестиционных проектах группы компаний «Казатомпром», а также о социально значимых проектах, направленных на развитие и поддержку регионов присутствия.

Президенту также было доложено о работе по расширению и исполнению минерально-сырьевой базы. По итогам встречи Глава государства дал ряд конкретных поручений по повышению эффективности работы «Казатомпрома».



Правительство уходит в отставку

Вчера Главой государства подписан Указ № 446 «О Правительстве Республики Казахстан».

«В соответствии со статьей 70 Конституции Республики Казахстан **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Принять отставку Правительства Республики Казахстан.
2. Временно возложить исполнение обязанностей Премьер-Министра Республики Казахстан на Скляра Романа Васильевича.
3. Членам Правительства Республики Казахстан продолжать исполнение своих обязанностей до утверждения нового состава Правительства.
4. Настоящий Указ вводится в действие со дня подписания», говорится в постановлении.

■ ТОВАРЫ И УСЛУГИ

Всё ли по ГОСТу?

Областной департамент Комитета по техническому регулированию и метрологии МТИ РК в 2023 году провел 231 проверку. В 211 случаях установлены различные нарушения и наложены административные взыскания на общую сумму 6,9 миллиона тенге.

Как сообщил на брифинге в региональной Службе коммуникаций руководитель департамента Бауыржан Карсакабаев, за указанный период ведомством также осуществлено шесть внеплановых и 24 совместных проверок, по итогам которых выданы предписания об устранении нарушений. К примеру, рассмотрено обращение от объединения юридических лиц «Ассоциация производителей и потребителей автотехники Казахстана» по факту реализации охлаждающей жидкости «Антифриз», не соответствующей требованиям технического регламента Таможенного союза. По итогам проверки один субъект привлекли к административной ответственности, сумма штрафа составила 336375 тенге.

В 14 медицинских учреждениях области использовали просроченные приборы для измерения температуры тела, артериального давления и так далее. В результате вынесены постановления о наложении административных взысканий на сумму свыше пяти миллионов тенге.

Спикер напомнил, что согласно требованиям Закона РК «О драгоценных металлах и драгоценных камнях»,

на территории страны не допускается реализация ювелирных и других изделий без наличия пробирного клейма, а также оттиска именной. Эти обозначения проставляются производителями ювелирных и других изделий. В прошлом году сотрудники департамента провели 64 мероприятия профилактического контроля в этой сфере и установили 54 факта нарушений законодательства предпринимателями – они продавали ювелирную продукцию без пробирных клейм.

– За подобные нарушения предусмотрена административная ответственность в виде штрафа, сумма которого может достигать до полумиллиона тенге. Если потребитель столкнулся с такими фактами, то он может обратиться в наш департамент, – сказал Б. Карсакабаев.

Также в прошлом году областная комиссия по госсимволам РК, в состав которой входят и специалисты департамента, провела мониторинг на предмет соблюдения стандартов в использовании государственной символики в учреждениях. Проверено 419 учреждений, в 49 случаях выявлены нарушения. Проведено два заседания ре-

гионального штаба по вопросам технического регулирования, на которых рассмотрены вопросы безопасности на детских аттракционах и игровых площадках.

Спикер напомнил, что в Казахстане с прошлого года каждый торговый объект должен проводить ежегодную обязательную поверку весов в аккредитованных лабораториях, которые имеются во всех областях страны. Контроль в этом направлении не проводился несколько лет. И эта мера назрела и вызвана жалобами потребителями на недобросовестность в торговых точках.

Также поступают многочисленные жалобы водителей на недобросовестность на автомобильных и газовых заправочных станциях. В связи с чем, владельцы таких станций обязаны регулярно проверять топливораздаточные колонки и контролировать точность раздачи топлива. Об этих и других фактах нарушений законодательства потребители могут заявить в областной департамент для принятия соответствующих мер.

Наталья ЧЕРНЕЙ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ



ЭКОНОМИКА КАЗАХСТАНА В 2023 ГОДУ: ИТОГИ И ПРОГНОЗЫ

2022 г. +3,2% ПРОГНОЗЫ:
2023 г. +5,1% РОСТ ВВП В 2024 ГОДУ СОСТАВИТ НЕ МЕНЕЕ 5,3%

ПОКАЗАТЕЛИ ПО ОТРАСЛЯМ:



✓ Произведено товаров: +3,9% ✓ Услуг: +5,7%

МЕЖДУНАРОДНЫЕ РЕЗЕРВЫ РК: \$ 96 МЛРД
АКТИВЫ НАЦФОНДА: СВЫШЕ \$60 МЛРД +\$ 4 МЛРД В 2023 ГОДУ

ИНФЛЯЦИЯ ↓ БОЛЕЕ ЧЕМ В 2 РАЗА: 9,8%
ЗАДАЧА НА 2024 ГОД: УДЕРЖАТЬ ИНФЛЯЦИЮ В КОРИДОРЕ 6-8%

Прогноз – 5,3 процента

По итогам прошлого года экономика республики адаптировалась к новым условиям и вышла на путь устойчивого развития. В результате принятых мер рост экономики составил 5,1%.

За 11 месяцев 2023 года внешнеторговый оборот вырос на 2,2% и составил 126 млрд долларов. Положительный торговый баланс республики превысил 16 млрд долларов. Номенклатура несырьевого экспорта увеличилась на 141 позицию.

Все основные отрасли показали положительную динамику: строительство – на 13,3%, торговля – 11,3%, услуги информации и связи – 7,1%, транспортные услуги – 6,9%, промышленность – 4,3%.

Международные резервы страны составили 96 млрд долларов. В том числе активы Национального фонда выросли на 4 млрд и превысили 60 млрд долларов. Международные рейтинговые агентства подтвердили суверенный рейтинг и инвестиционную надежность экономики Казахстана.

Инвестиции в основной капитал выросли на 13,7%. При этом за 9 месяцев 2023 года объем прямых иностранных инвестиций (ПИИ) составил 19,7 млрд долларов США. Из них более 11 млрд направлено в несырьевые секторы. В целом уже второй год подряд показатели по ПИИ становятся одними из самых высоких за последнее десятилетие – их годовой объем находится на уровне 26-28 млрд долларов. Казахстан лидирует по общему притоку иностранных инвестиций среди стран СНГ.

Правительство совместно с Национальным банком и местными исполнительными органами реализует комплекс мер по контролю и снижению инфляции. В результате в прошлом году она снизилась более чем в два раза и составила 9,8%. В 2024 году стоит задача удержания инфляции в коридоре 6-8%.

По итогам 2024 года рост экономики должен составить не менее 5,3%, прогнозируют в Правительстве.

■ СЕССИЯ ОБЛМАСЛИХАТА

В приоритете – забота о людях

В Кызылорде состоялась XI сессия областного маслихата. В ее работе приняли участие аким области Нурлыбек Налибаев, его заместители, руководители органов правоохраны и прокуратуры, областных управлений, в режиме конференц-связи – акимы Кызылорды и районов.



Руководитель областного управления экономики и финансов Камбарбек Мубараков сделал сообщение по вопросу внесения изменений в бюджет области на 2024-2026 годы.

На состоявшемся несколькими днями ранее заседании постоянных комиссий народных избранники предложили ряд проектов, направленных на повышение качества жизни населения. Кроме того, на рассмотрении сессии были вынесены вопросы, касающиеся внесения изменений в состав областной комиссии по противодействию терроризму и о присуждении звания «Почетный гражданин области» ряду кызылординцев за вклад в развитие региона. По последним двум вопросам повестки дня выступили руководитель управления по мобилизационной подготовке Марат Курманбаев и руководитель аппарата акима области Шахмардан Байманов.

Аким области ознакомил присутствующих с намеченными на ближайшую перспективу проектами. Отмечено, что в первую очередь должны быть реализованы те, которые име-

ют приоритетное значение для социально-экономического развития региона.

В связи с диверсификацией сельскохозяйственного производства с учетом дефицита поливной воды в Шиелийском районе планируется реализовать проект по выращиванию кукурузы методом капельного орошения на площади 300 гектаров. На сегодня подготовлена земля, заказано необходимое оборудование. Требуется 148,9 млн тенге на подведение 12 км линий электропередач.

Также немаловажное значение имеет создание комфортной зоны для жителей – на это необходимо 7,5 млрд тенге. Многие в этом направлении сделано в прошлом году.



2 стр.

СЕССИЯ ОБЛМАСЛИХАТА



Так, в области выросло число красивых и современных зданий, благоустроены дворы, обновлены фасады многоэтажных домов, появились новые аллеи, расширены дороги. Словом, на социальную сферу, которая является одной из самых затратных статей бюджета, необходимо направить еще 2,4 млрд тенге.

Не сходит с повестки дня жилищный вопрос. Для обеспечения жильем 135 семей, проживающих в аварийных домах, необходимо 1,7 млрд тенге.

Как отметил Н.Налибаев, прошлый год оказался для области успешным. По основным показателям развития регион оказался в числе лидеров по республике, привлечены большие инвестиции.

С августа 2023 года область вошла в первую тройку по уровню роста. Общая сумма привлеченных инвестиций из всех источников достигла полтриллиона тенге, из которых 73 процента – частные. На протяжении последних десяти лет в регионе сохранялась тенденция снижения промышленного производства из-за уменьшения добычи нефти по причине истощения запасов на месторождениях.

В приоритете – забота о людях

С сентября 2023 года из-за роста производства обрабатывающей промышленности по данному показателю в области наметилась положительная динамика. Если в 2022 году регион находился на 11 месте, то в прошлом году мы вышли на первое место. Сохранить экономическую стабильность непросто. В связи с этим нам необходимо увеличивать темпы роста, – сказал Н.Налибаев.

По итогам 2023 года объем промышленного производства вырос на 3,6%, обрабатывающей промышленности – на 33,5%, сельскохозяйственного производства – на 3,7%, объем строительных работ – на 40,4%, ввод жилья – на 8,4%, торговли – на 4,7%.

В этом году будет отремонтировано 300 км дорог, что позволит довести долю дорог в хорошем состоянии до 92 процентов. Планируется сдать в эксплуатацию новый терминал аэропорта «Коркыт ата», современный автовокзал. Население области на 98,4 процента обеспечено централизованной системой водоснабжения. В этом году будут реализованы 14 проектов на общую сумму 5,4 млрд тенге, работа в этом направлении продолжится и в 2025 году. В результате, население области будет на 100 процентов охвачено системой централизованного водоснабжения.

На сегодня область газифицирована на 75 процентов. До конца текущего года планируется подключить к природному газу еще 12 населенных пунктов, в результате чего этот показатель будет доведен до 78 процентов.

По проекту «Комфортная школа» по области возводится десять школ, в скором времени начнется строительство еще 11. Начато строительство школы-интерната физико-математического направления с общежитием на

400 мест. По национальному проекту «Модернизация сельского здравоохранения» в области открылись 15 амбулаторий с охватом более 25 тысяч жителей. Еще 12 амбулаторий будут сданы в этом году. В мае текущего года начнет работать Центр крови. В областном центре появятся соответствующий международным стандартам стадион и многопрофильный физкультурно-оздоровительный комплекс с крытым бассейном.

Далее аким области остановился на проектах в



сфере культуры. Среди них – Центр искусств на 1000 мест, Центр «Анага тағзым», Дворец бракосочетания и другие.

Отметив достижения региона в сфере искусства и культуры, Н.Налибаев сообщил, что нынешний год он объявляет Годом духовности («Руханият жылы»). Он будет отмечаться начиная с весеннего праздника Наурыз.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

БРИФИНГ

Не сходя с намеченного курса

По итогам 2023 года в Жанакорганском районе сложилась стабильная динамика роста макроэкономических показателей, сообщил аким района Мурат Тлеумбетов на брифинге в региональной Службе коммуникаций, и привел следующие цифры и факты:

Объемы производства промышленной продукции составили 140 млрд тенге (124,2%), обрабатывающей – 92,8 млрд тенге (140,6%), инвестиций в основной капитал – 60,5 млрд тенге (105,4%), строительных работ – 13,8 млрд тенге (123,9%), розничной торговли – 8,7 млрд тенге (107,2%), валовой продукции сельского хозяйства – 34,5 млрд тенге (105,7%). В эксплуатацию введено 58265 квадратных метров жилья (101,2%). Собственные доходы бюджета составили более 4,8 млрд тенге – рост по сравнению с предыдущим периодом на 1,2 млрд тенге.

По словам акима района, среди поднимаемых на встречах с населением вопросов были касающиеся обеспечения качественной питьевой водой. Сегодня в районе к централизованному водоснабжению подключено 35 населенных пунктов. На средства из республиканского бюджета продолжаются работы по расширению второй линии магистрального водопровода Такиркольского водохранилища, Талапского группового водопровода, модернизации водопроводных систем аулов Кожамберли, Суттикудык и Жайылма. В 2024 году на завершение этих проектов из областного бюджета выделено 147,7 млн тенге, а также 125,5 млн тенге из Нацфонда на модернизацию системы водообеспечения аула Келинтобе. При успешном завершении всех работ жанакорганцы будут полностью обеспечены качественной питьевой водой.

В удовлетворительном состоянии сегодня находится 96,1% дорог районного значения, 56,1% улиц населенных пунктов. В этом году будут капитально отремонтированы четыре улицы поселка Жанакорган, а также девять улиц в аулах Абдигаппар, Акжол и Суттикудык. Таким образом, показатель состояния улиц населенных пунктов планируется довести до 59,5%.

В текущем году на средства из областного бюджета планируется продолжить строительство одного из «бородатых» объектов – моста через железную дорогу в поселке Жанакорган.

Одной из актуальных проблем остается электроснабжение – на сегодня электролинии в районе изношены на 80 процентов. До конца т.г. планируется завершить стартовавшую в 2022 году модернизацию системы электроснабжения поселка Жанакорган. Также в том же году были разработаны ПСД по модернизации электролиний аулов Сунаката, Енбек, Куттыкожа, Манап, Кандоз, Келинтобе, Кожакент, М.Налибаев, Абдигаппар – всего девять населенных пунктов. На сегодня в трех из них работы завершены, в остальных завершатся до конца этого года. В планах – модернизация электромагистралей еще семи населенных пунктов, соответствующие ПСД уже разработаны. При завершении всех работ уровень износа районной энергосистемы планируется снизить до 30 процентов.

В прошлом году были выделены средства на газификацию пяти аулов, пока работы завершены в четырех из них (Жайылма, Шалкия, Куттыкожа, Кейден). Разработаны проекты по обеспечению голубым топливом еще столько же населенных пунктов (Сунаката, Енбек, Екпинди, Кожамберли, Суттикудык), расположенных на участке, по которому проходит распределительный газопровод населенного пункта Томенарык.

Успешно развивается сельскохозяйственная отрасль – почти треть всего поголовья скота области приходится на Жанакорганский район. В прошлом году хороших результатов добились земледельцы: средний урожай риса составил 56,3 центнера, овощей – 210, бахчевых – 305, картофеля – 103 центнера.

За отчетный период зарегистрировано 6985 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 6756 – активно действующих. На реализацию 315 проектов из всех источников выданы кредиты на общую сумму 4,5 млрд тенге, на 164 проекта – государственные гранты в 229 млн тенге. По программе «Ауыл аманаты» через СПК «Байкониер» прокредитовано 74 проекта на 535 млн тенге.

В прошлом году в районе создано 3370 новых рабочих мест. На 1 января 2024 года общий уровень безработицы составил 5 процентов.

Особое внимание уделяется развитию образования, здравоохранения, культуры и спорта. В прошлом году построена новая школа в поселке Жанакорган, началось строительство трех школ (на 600 мест в райцентре, на 300 мест в ауле Жанарык, на 150 мест в ауле Байкенже).

В ауле Каратобе введена в эксплуатацию врачебная амбулатория. С соответствием с инициативой Президента РК в марте т.г. планируется открытие центра «Камкорлык», который охватит мерами реабилитации почти 500 детей с особыми потребностями из Жанакорганского и Шиилийского районов. Для центра выделено пустующее здание бывшей больницы, прошедшее капитальный ремонт. Через фонд «Казакстан халқына» приобретено современное реабилитационное оборудование, идет обучение специалистов. В этом году также будут введены в эксплуатацию три медицинских объекта.

Немало ярких событий произошло в культурной и спортивной жизни жанакорганцев. К примеру, в прошлом году капитально отремонтированы клубы в аулах Жайылма, Озгент и Абдигаппар. В ауле Акжол построен новый спортивный комплекс. В этом году строительство спортивного комплекса начнется и в ауле Келинтобе.

Весомый вклад в индустриально-инновационное развитие региона вносят крупные предприятия, такие, как по добыче урана – «Кызылкум» и «Байкен-У», серной кислоты – ТОО «СКЗ-У», свинцово-цинковой руды – АО «Шалкия Цинк ЛТД», шебня – «КДСМ Кыран», «УАД», «Сарман-ТастакЖанакорган», производству известня – «ПреминумКласс-Строй», «ОСТ», «КуатЭк» и другие. В ближайшие годы в районе ожидается реализация и других инвестиционных проектов, предусматривающих открытие птицефабрики по производству 3,5 тысячи тонн мяса птицы в год (крестьянское хозяйство «Абдулла»), производства томатной пасты мощностью 24 тысячи тонн в год (ТОО «Кызылорда AGROPlus»), обогатительной фабрики годовой мощностью 4 млн тонн продукции (АО «Шалкия Цинк ЛТД»), горно-обогатительного комбината по добыче и переработке полиметаллических руд (ТОО «Майнинг Консалт Ко»).

Неустанный труд жанакорганцев в прошлом году отмечен по достоинству – район признан лучшим по показателю развития АПК. Кроме того, по итогам областного конкурса лучшим районным центром признан поселок Жанакорган. Осенью третье место в такой же номинации завоевал и аульский округ имени Жаманбая батыра.

Ботагоз АЖАРБАЕВА

В ОБЛАСТНОМ АКIMATE

Динамика положительная



Аким области Нурлыбек Налибаев провел совещание по обсуждению социально-экономического развития Кызылорды за прошлый год и планов на перспективу.

Как отметил глава региона, в прошлом году в Кызылорде отмечен стабильный рост основных макроэкономических показателей. Объем инвестиций в основной капитал составил 232,9 миллиарда тенге. Бюджет освоен на 98,5 процента. Если в 2022 году бюджет города составлял 51,6 миллиарда тенге, то за два года он почти удвоился. В прошлом году бюджет Кызылорды составил 95,1 миллиарда тенге.

Аким города Серик Кожаниязов доложил о проводимой ра-

боте в 2024 году. В нынешнем году в Кызылорде планируется реализация 78 проектов. Кроме того, будут подготовлены еще 55 проектов на 24,3 миллиарда тенге. Из них семь проектов по электрификации, один – жилищному строительству, восемь – благоустройству и три – реконструкции улиц. Кроме того, подготовят пять проектов по капитальному ремонту дорог, два – среднему ремонту улиц, два – строительству спортивных площадок, 17 – водоснабжению и водоотведению и одну инициативу – по модернизации линий электропередач. Также, в Министерстве национальной экономики направлена бюджетная заявка на финансирование 17 проектов в рамках проекта «Ауыл – ел бесігі».

Планируется строительство

и ремонт ряда объектов. Это – реконструкция улиц Ясауи и Е.Кошербаева, строительство дороги от проспекта Н.Назарбаева до пр. Независимости, а также возведение автодорожного моста через канал «Кызылжарма» по пр. Независимости и другие проекты.

Аким города запросил средства на ремонт станции биологической очистки, а также на обеспечение природным газом и водой микрорайона «Байтерек».

По программе «Ауыл – ел бесігі» 11 проектов на 5,8 миллиарда тенге рекомендованы для финансирования из республиканского бюджета. К настоящему моменту для того, чтобы по ним начать работы, выделено 647 миллионов тенге. Подана бюджетная заявка в республиканский бюджет на 4,6 миллиарда тенге на полное завершение работ по проектам. На финансирование ряда проектов из областного бюджета необходимо 586,7 миллиона тенге – на эти средства планируется обновить инженерную инфраструктуру в пригородных населенных пунктах, построить дороги.

В завершение доклада С.Кожаниязов попросил поддерживать такие проекты, как проведение линии электроснабжения к десяти 5-этажным и шести 7-этажным жилым домам с коммерческими помещениями на левом берегу реки Сырда-

ры, асфальтирование дорог вокруг школ, построенных по программе «Комфортная школа» в микрорайонах «Арай», «СПМК», «Аль-Фараби», «Байтерек», а также в левобережной части областного центра. Кроме того, есть проект газо-, электро-, водоснабжения жилого массива «Байтерек». Большое значение для жителей имеют проекты строительства внутриквартальных газопроводов, реконструкции улицы Жаппасбая батыра, автодороги «Кызылорда – Кумколь», инициатива по прокладке газопровода к дачам в «Сабалак». Общая стоимость этих проектов – 15 миллиардов 293 миллиона тенге.

В ходе совещания руководители областных управлений проанализировали рациональность и востребованность для населения проектов, представленных акимом города. Каждый проект должен оказывать положительное влияние на качество жизни населения, отметили они.

Подводя итоги, аким области Н.Налибаев остановился на итогах анализа общественно-политической ситуации. Акимом города поручено координировать работу по обеспечению безопасности дорожного движения, улучшению экологической ситуации и дальнейшему укреплению общественно-политической ситуации.

Жумабек САРСЕНБИН

Проекты, меняющие жизнь

В субботу на заседании под председательством акима области Нурлыбека Налибаева рассмотрен план дальнейшего социально-экономического развития Сырдарьинского района.

Как отмечалось, по итогам прошлого года в районе сохранился стабильный рост ключевых макроэкономических показателей. Объем инвестиций в основной капитал составил 65,5 млрд тенге. Бюджетные средства освоены на 99,5 процента – по этому показателю район вошел в четверку лучших среди регионов области. Собственный доход района с 4,7 млрд тенге в 2022 году в прошлом году достиг 5,2 млрд тенге. Бюджет района на 2024 год, включая трансферты и кредиты, утвержден в размере 11,1 млрд тенге (в 2023-м – 10 млрд тенге).

Аким района Берик Сарменбаев в числе прочих представил на рассмотрение и инфраструктурные

проекты. В этом плане на текущий год разработано 27 проектов общей стоимостью 12,6 млрд тенге. В их числе проекты по укладке шебня, электро- и водоснабжению нового микрорайона в ауле Н.Ильасова. Реализуются четыре проекта по обеспечению населенных пунктов питьевой водой. Два из них завершатся в этом году в поселке Теренезек, один – в ауле Шаган. В рамках проекта «Ауыл – ел бесігі» в марте начнется модернизация водопровода в ауле Амангельды.

Будут реализованы три проекта по газификации. В прошлом году стартовали работы в аулах имени С.Сейфуллина и А.Токмагамбетова. В нынешнем году из республиканского бюджета выделены средства на газификацию аула Шаган. На спонсорские средства разработан проект и представлена бюджетная заявка по обеспечению голубым топливом аула имени Н.Ильасова. В соответствии с поручением акима областного центра также разрабатываются проекты по газификации аулов Амангельды, Жетиколь и Айдарлы.

Реализуются два проекта по электроснабжению. По проекту «Ауыл – ел бесігі» в этом году будут капитально отремонтированы 13 улиц. В областном управлении пассажирского транспорта и автомобильных дорог направлена бюджетная заявка на финансирование проекта капитального ремонта восьми улиц в поселке Теренезек.

Выделены средства на строительство полигона твердых бытовых отходов в райцентре. В марте начнутся работы по реконструкции дворов многоэтажных жилых домов по улице А.Иманова поселка Теренезек. Требуется разработка проектов строительства подвешенного моста над железной дорогой, пристройки к районному клубу. Также в райцентре назрела необходимость строительства детского сада на 80 мест. Озвучен проект строительства кровли центрального стадиона. Кроме того, необходима поддержка проектов по строительству пешеходных дорожек по десяти улицам в поселке Теренезек, Аллеи молодежи у въезда в

райцентр и благоустройству площади «Тағзым».

На заседании руководители областных управлений внесли свои предложения по озвученным проектам. Отмечено, что при их реализации важно учитывать одно из преимуществ Сырдарьинского района – близкое расположение к областному центру.

Подводя итоги, аким области Н.Налибаев отметил волнующие как сырдарьинцев, так и всех сельчан проблемы. В первую очередь они обеспокоены высокими ценами на продукты питания, товары массового потребления и тарифы на коммунальные услуги. Руководитель региона поручил акиму района взять на контроль вопросы общественного транспорта, создания гражданских безопасных условий для переезда через железнодорожный переезд. В целом, необходимо держать на контроле все озвученные проблемы и обеспечить общественно-политическую стабильность на вверенной территории.

Бота МЕЙРАМОВА

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Новые меры поддержки

Всесторонняя поддержка малого и среднего бизнеса всегда была приоритетом государственной политики. Благодаря этому число субъектов предпринимательства в нашей стране неуклонно растет.

Одним из первых помощников бизнесу стал Фонд «Даму», который с 5 февраля 2024 года начинает реализацию обновленной комплексной программы поддержки отечественных предпринимателей для обеспечения эффективного использования господдержки и развития конкурентоспособных, импортозамещающих предприятий в различных секторах экономики.

Как отмечает директор областного филиала фонда Айдоос Джилкайдаров, предлагаемые меры поддержки предусматривают изменения в таких направлениях, как микро, малое и среднее предпринимательство, среднее и крупное предпринимательство в обрабатывающей промышленности, предпринимательство в моно- и

малых городах, сельских населенных пунктах, социальное предпринимательство, фондовая биржа (KASE, МФЦА).

В рамках программы субсидирование ставки вознаграждения по кредитам ориентировано преимущественно на проекты обрабатывающей промышленности, переработки АПК и высокотехнологичных услуг. В рамках новых подходов будет использован дифференцированный метод субсидирования ставки. По таким проектам в течение трех лет ставка для конечного заемщика составит 8 процентов, на четвертый год – девять процентов и 10 процентов на пятый год.

Кроме того, программа предусматривает развитие фондового рынка. Так, суммарная номиналь-

ная стоимость выпуска облигаций увеличена с 3 млрд до 5 млрд тенге на эмитента с конечной ставкой на заемщика 6 процентов сроком до 5 лет.

Также Фонд намерен расширить меры финансовой поддержки, поэтапно перейти от инструмента субсидирования к инструментам гарантирования. Это нововведение будет сопровождаться расширением гарантий по кредитам. На сегодня суммы кредитов, по которым предоставляются гарантии, с 1 млрд тенге увеличены до 3,5 млрд, с размером гарантии до 50% от суммы кредита.

Для повышения эффективности господдержки вводятся встречные обязательства и к субъектам предпринимательства. Для отбора наиболее конкурентоспособных предприятий установлены такие входные обязательные критерии, как положительная динамика роста фонда оплаты труда или налоговых отчислений.

Наталья ЧЕРНЕЙ

ГОСЗАКУПКИ

Эффективно и прозрачно

Для снижения коррупционных рисков в конкурсных процедурах и их упрощения Законодательство РК «О государственных закупках» постоянно совершенствуется. С 1 февраля 2024 года закупки инжиниринговых услуг (технический надзор и управление проектами) осуществляются в форме конкурса с использованием рейтингово-балльной системы. Об этом, в частности, на брифинге в региональной Службе коммуникаций сообщил руководитель областного управления государственных закупок Бауыржан Шаменов.

Для исключения человеческого фактора в процессе госзакупок в июле 2022 года в стране введен новый способ – конкурс с использованием рейтингово-балльной системы. Веб-портал государственных закупок теперь автоматически сопоставляет конкурсные ценовые предложения и критерии и определяет победителя. При этом конкурсная комиссия не создается. В перечень товаров и услуг, по которым осуществляются закупки таким способом, входят строительные-монтажные работы, а также деятельность по проектированию. В конце прошлого года Министерством финансов внесены

изменения и дополнения в законодательство о госзакупках, согласно которым с 1 февраля 2024 года закупки инжиниринговых услуг (технический надзор и управление проектами) осуществляются в форме конкурса с использованием рейтингово-балльной системы.

Как отметил Б.Шаменов, в прошлом году управлением проведено 5260 конкурсов, что на 43 процента больше, чем в 2022 году. Кроме того, на постоянной основе проводится анализ законодательного регулирования процесса государственных закупок, вносятся соответствующие предложения в профильное министерство.

– В прошлом году в Министерство финансов направлено 94 предложения по совершенствованию законодательства, – сказал спикер. – Среди них поддержано предложение об устранении чрезмерных требований, предъявляемых на веб-портале к лицам, осуществляющим технический надзор.

Организация и проведение государственных закупок требует огромного внимания, знаний и навыков в сфере госзакупок. Немало случаев, когда должностные лица в силу незнания законов при процедуре госзакупки допускают нарушения, которые влекут за собой административную ответственность. Во избежание таких нарушений и административной ответственности специалистами управления проведено 160 мероприятий с участием сотрудников городских, районных акиматов и областных управлений. Количество отчетов внутреннего государственного аудита сократилось на 15 процентов, административные правонарушения снизились на 40%, а штрафы – на 62%.

Таша БЕРЕЖНАЯ

ГЛУБИНКА

Продолжая добрые традиции

Клуб аула Манапа Жанакорганского района можно назвать продолжателем традиций знаменитой «Кызыл отау» или «Красной юрты №1», которую в 1945 году основал народный акын Манап Кокенов. «Кызыл отау» – это своеобразный мобильный культурный центр, который ездил по аулам, радуя дехкан и чабанов зажигательными песнями и танцами.

У «Красной юрты» была и небольшая библиотека. Работники культуры ездили на повозках, запряженных лошадьми, на джайлау и давали концерты, привозили с собой газеты, журналы, информируя население о происходящих в стране событиях. В 1960 году она расположилась рядом с мечетью Айкожи ишана в десяти километрах от станции Бесарык.

Спустя 12 лет в центральной усадьбе совхоза Талап построили клуб, где были четыре комна-



ты с библиотекой. Здесь М.Кокенов работал до 1992 года. После его смерти заведующим «Кызыл отау №1» до 1997 года работал средний сын поэта Убайдулла Кокенов. В 1997 году, когда совхозы прекратили свое существование, закрылась и «Красная юрта» – настали другие времена. С тех пор учреждение стали называть клуб аула Манапа. Начиная с 1954 года в развитие учреждения большой вклад внесли работники культуры Даметкен Байтасова, Торехан

Темирханов, Кулян Палымбекова, Куттыкожа Кокенов, Турмагамбет Абдраимов, Гульбаршын Оразалиева и Сейдазым Кыясов и другие.

В 2011 году в ауле за счет средств областного бюджета построили двухэтажное типовое здание клуба. Строительство объекта, сметная стоимость которого составила 103 миллиона тенге, вело ТОО «Универсал сервис ЛТД». Сейчас в учреждении работают 12 сотрудников, в четырех кружках художественной самодеятельности занимаются 42 жителя аула. Каждую субботу здесь проводится молодежный танцевальный вечер.

В нынешнем году в клубе с большим успехом прошел районный конкурс среди домбристов, посвященный 200-летию Курмангазы Сагирбайулы. В прошлом году в честь 95-летия района, 90-летия газеты «Жанакорган тынысы» и 95-летия М.Кокенова провели областной айтис молодых акынов. Остается добавить, что одна комната в клубе отведена под музей.

Максут ИБРАШЕВ



СВОЕ ДЕЛО

Уверенно движется к цели

Все больше современных женщин достигают успехов в бизнесе. Одна из них – наша землячка, мама шестерых детей и хозяйка мебельного цеха Маржан Мадраимова.

эти времена прошли, сейчас у каждого человека есть возможность создать особенный интерьер в доме. Мебель на заказ нынче стала для многих обычной практикой. Немало граждан хотят приобрести эксклюзивную продукцию, потому что у них нестандартные размеры помещений.

Действительно, изготовление мебели на заказ избавляет покупателя от массы проблем. Клиент сам решает, какие будут цветовая гамма, используемые материалы, определяет размер мебели, количество полок внутри шкафа и т.д. Можно самостоятельно придумать дизайн или обратиться за помощью к специалистам. Поскольку Маржан дизайнер, она предлагает заказчикам несколько вариантов при проектировании мебели. В среднем на выполнение одного заказа уходит две недели, но бывает и больше – зависит от сложности проекта. Для создания мебели в цехе используют древесно-стружечные плиты и акрил. Также в последнее время, больше людей предпочитают натуральное дерево. Бывают проблемы с закупом материалов, поскольку в Кызылорде они стоят дорого. Поэтому предпринимательница, в основном, заказывает их в Алматы и Шымкенте.

Сейчас для производства мебели Маржан арендует помещение, но в будущем у нее будет свой цех, земельный участок для него она уже купила. Для нее существуют два важных приоритета – семья и бизнес. Конечно, на все это требуется много времени, сил и внимания. Но найти баланс между семьей и работой – вполне реально. А еще главное – не лениться и вкладывать душу в свое дело.

Айдана МУСАЕВА

Она родилась в Кызылорде, после школы поступила в Шымкентское художественное училище на дизайнера. Еще студенткой вышла замуж, десять лет занималась только воспитанием детей и домашним хозяйством. Потом устроилась в мебельный салон. Пять лет проработала там. Набралась опыта в мебельной индустрии, решила сама заняться этим бизнесом. Вначале продавала готовую мебель, но со временем захотела создавать свою продукцию. Не зря же она училась на дизайнера! За короткий срок женщина собрала команду мастеров и открыла в городе мебельный цех.

– Начинать всегда нелегко. Чтобы найти клиентов, ходила по городу и развешивала объявления, – делится Маржан. – Родственники и знакомые стали рекомендовать мои

услуги – заработало «сарафанное радио». И так начали появляться первые клиенты. Самый первый заказ был на изготовление комода. Я самоучка, начинала бизнес с нуля на свои деньги. Никогда не брала кредиты, не обращалась за помощью в госорганы. Конечно, нелегко за-

ниматься бизнесом, когда есть маленькие дети. Бывало, что брала их с собой на работу. Степ пор прошло 14 лет. Самому младшему сыну сейчас шесть лет. У старших детей уже есть свои семьи.

Маржан – бабушка четырех внуков. Ее старшая дочь тоже занимается изготовлением мебели, но у нее отдельный цех и своя команда.

В цехе кызылординки изготавливают на заказ мебель любой сложности. Здесь все четко налажено, есть все условия для того, чтобы выполнить любые капризы клиентов. С заказами обращаются не только



местные жители, но и других регионов страны. – Раньше почти у всех обстановка в квартире не отличалась оригинальностью, была похожая мебель и ковры, одинаковых моделей сервант и стулья, – рассказывает предпринимательница. – Но

услуги – заработало «сарафанное радио». И так начали появляться первые клиенты. Самый первый заказ был на изготовление комода. Я самоучка, начинала бизнес с нуля на свои деньги. Никогда не брала кредиты, не обращалась за помощью в госорганы. Конечно, нелегко за-

ниматься бизнесом, когда есть маленькие дети. Бывало, что брала их с собой на работу. Степ пор прошло 14 лет. Самому младшему сыну сейчас шесть лет. У старших детей уже есть свои семьи. Маржан – бабушка четырех внуков. Ее старшая дочь тоже занимается изготовлением мебели, но у нее отдельный цех и своя команда. В цехе кызылординки изготавливают на заказ мебель любой сложности. Здесь все четко налажено, есть все условия для того, чтобы выполнить любые капризы клиентов. С заказами обращаются не только

Земля всегда отблагодарит

В аульном округе Бестам Шиелийского района почти каждая семья занимается огородничеством.

Житель аула Абдиқарим Калдыбайулы с детских лет проводит все лето на поле. Последние 20 лет он специализируется на картофелеводстве, в чем он довольно-таки преуспел. «Второй хлеб» всегда пользуется спросом, у фермера есть постоянные клиенты. На свободных делянках он также выращивает огурцы, помидоры, болгарский перец, морковь, дыни и арбузы. Землю дехканин арендует у одного

из крестьянских хозяйств аульного округа по 150 тысяч тенге за каждый обработанный гектар. Есть еще расходы на поливную воду и удобрения. Например, килограмм азотного удобрения стоит 110 тенге, а кило фосфорных, способствующих образованию клубней, – 180 тенге. Поскольку это не промышленное картофелеводство, каких-либо субсидий дехканин от государства не получает.

Как известно, ни одно хозяйство в нашей области не сажает картофель на больших площадях (более 500 гектаров). Причина в том, что нет комплекса сельхозмашин для его возделывания и уборки, а также современных хранилищ.

Раньше Абдиқарим работал рисоводом в колхозе имени Ленина, а с наступлением рыночных времен занялся огородничеством. Не жалеет об этом, есть стабильная прибыль. К слову, цена на картофель сейчас варьируется от 180 до 200 тенге за килограмм.

Марат КЕНЕС

СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

За отказ – штраф

Магазины и таксисты отказываются принимать оплату безналичным расчетом и начали требовать оплату только наличными. При этом не у всех есть кассовые аппараты. Насколько это закономерно?

Д.Ахметов, житель Кызылорды.

На вопрос отвечает руководитель управления по разъяснительной работе областного департамента госдоходов Гульсара Карымсакова.

– Согласно статье 25 Закона РК «О платежах и платежных системах», предусмотрены различные способы оплаты – банковской картой, QR-платежом или наличными деньгами. Отказ в принятии безналичных платежей является неправомерным и

нарушает права потребителей. Предпринимателям за отказ в принятии платежей с использованием банковских карточек предусмотрена административная ответственность согласно статье 194 КоАП – на первый раз предупреждение, при повторном нарушении – штраф в размере 147 680 тенге (40 МРП).

Частным извозчикам необходимо зарегистрироваться в качестве ин-

дивидуального предпринимателя. Сделать это можно через мобильные приложения e-Salyq Business, eGove Mobile и некоторых банков второго уровня.

При этом для приема безналичных платежей можно в режиме онлайн открыть предпринимательский банковский счет, куда будет поступать оплата за оказанные услуги. Для этого нужен лишь смартфон. Носить с собой контрольно-кассовые аппараты и POS-терминалы нет необходимости.

Для получения информации, касающейся мобильных переводов, кызылординцы могут обратиться в call-центр по номеру 1414 или в органы государственных доходов (налоговую службу) по месту жительства.

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ТОО «АлемБетон» в соответствии с требованиями Экологического кодекса РК сообщает, что на едином экологическом портале esorportal.kz будут проводиться общественные слушания в формате публичных обсуждений по разделу ООС к проекту «Строитель-

ство комплекса асфальтобетонного завода по адресу: г. Кызылорда, ул. М. Шокая, №278». С проектной документацией можно ознакомиться на едином экологическом портале для предоставления замечаний и предложений 5 рабочих дней с 14 февраля 2024.

УТЕРЯ

Утеряны Устав Объединения юридических лиц «Ассоциация предпринимателей сферы сервиса и услуг» (БИН 140940018304) считать недействительным.

Для размещения рекламы в областных газетах «Кызылординские вести» и «Сыр бойы», «Ақмешіт жастары», «Ақмешіт апталығы», а также в районных газетах, обращайтесь по телефону: 40-11-10 (1058), 70-00-52, e-mail: smjarnama@mail.ru.



ЗДОРОВЬЕ

Опасное подБАдривание

Биологически активные добавки нынче прочно вошли в нашу жизнь. Но до сих пор многие потребители путают их с лекарственными препаратами, потому что продавцы нередко именно так и преподносят свою продукцию. Мало того, в настоящее время в социальных сетях распространяется реклама и идет онлайн-торговля БАДами, не прошедшими государственный контроль, подтверждающий их безопасность и качество.

БАДы относятся к специализированной пищевой продукции. Документом, подтверждающим их безопасность и качество, является свидетельство о государственной регистрации (СГР), которое выдается органами здравоохранения на основании протоколов исследований и экспертных заключений научно-исследовательских организаций РК и государств-членов Евразийского экономического союза. С перечнем зарегистрированных БАДов можно ознакомиться в Едином



реестре свидетельств о государственной регистрации на официальном сайте nsi.eurasian.org Евразийской экономической комиссии.

Как сообщили в Комитете санитарно-эпидемиологического контроля Министерства здравоохранения РК, территориальными подразделениями Комитета с 2023 года регулярно проводится санитарно-эпидемиологический мониторинг интернет-магазинов, социальных сетей и средств массовой информации на предмет рекламы и продажи БАДов. Проверено свыше 13 тысяч рекламодателей, из них в более чем 4000 профилей установлены факты реализации БАДов без СГР посредством онлайн-торговли. Нарушители рекламы продавали потенциально опасные продукты, имеющие в составе психоактивные вещества (препараты для похудения) с нарушением норм суточного потребления (витамины Д, Са, Е), изготовленные кустарным способом. При этом их производители не установлены.

Более того, БАДы рекламируются с позиционированием сведений об обладании лечебными свойствами, хотя добавки не являются лекарственными средствами, а относятся к пищевой продукции.

Проводится работа по блокированию незаконной рекламы в интернет-ресурсах. В настоящее время, удалены 23 профильные страницы компании «Meta Platforms», приняты меры в отношении более 1800 нарушителей.

По результатам мониторинга 1291 (71 процент) распространитель прекратил рекламирование БАДов в социальных сетях. Для информирования населения на сайте Комитета в Реестре несоответствующей продукции опубликован перечень 43-х незарегистрированных БАДов, несущих непосредственную угрозу жизни и здоровью человека.

Комитет настоятельно рекомендует приобретать БАДы в аптеках, специализированных магазинах и торговой сети с требованием представления СГР.

Нина НИКИТИНА

ПАМЯТЬ

Жизнь как искусство



В поселке Терензек для школьников прошел познавательный вечер, посвященный 110-летию со дня рождения Сабире Майкановой.

Организаторы показали участникам тематический документальный фильм, рассказали о

жизни и творческом пути знаменитой землячки, ее вкладе в развитие сценического искусства и казахстанского кинематографа, ответили на интересующие вопросы.

С.Майканова родилась 1 января 1914 года в Сырдарьинском районе. В 17 лет поступила в Алматинский кооперативный техникум. Через год, не имея профессионального образования,

талантливая девушка вошла в труппу Казахского театра драмы им. М.Ауэзова. Профессиональную карьеру начала в 1936 году, сыграв роль Марии Антоновны в «Ревизоре» Гоголя. Актриса успевала служить театру и кино, сыграв в более 50 спектаклях и снявшись в 14 художественных фильмах. Образ Толганы в спектакле «Материнское поле» по произведению Шың-

гыса Айтматова принес ей Государственную премию Казахской ССР.

В 1945 году С.Майкановой присвоили звание Заслуженной артистки Казахской ССР, в 1958-м – Народной артистки Казахской ССР. В 1970 году ее талант признал весь Советский Союз, и она стала Народной артисткой СССР. За трудовые заслуги в области культуры и искусства актриса награждена многими орденами и медалями.

Асет ЖАЙЛАУБАЙ



КОНКУРС

Объединила музыка

В Казалинском районе в Доме культуры поселка Айтеке би состоялся музыкальный конкурс «Жас қанат-2024».

Вокальное и сценическое мастерство конкурсантов оценивало жюри, в состав которого вошли лауреат международного этнофестиваля Бакыткуль Темирова, музыкант Рахимжан Максабаев, концерт-

мейстер оркестра народных инструментов «Мырза» Шарбат Мухиядинқызы.

По итогам выступлений Гран-при конкурса выиграла Агерке Кылышбай из города Казалы. Первое место заняла Сым-

бат Нартай из аула Бекарыстан би, второе – вокальный инструментальный ансамбль «Жас Star» из аула Г.Муратбаева и вокалистка Айзере Шалкыма, третье разделили Нурдаулет Жетес из аула Жанкожа батыр и Мерейхан Ниетулла из аула Кожабакы.

Айдос АБСАТ



ИЗ ПОЧТЫ «КВ»

Проявите милосердие

Зима выдалась теплой, а в морозные дни мы обычно стараемся реже выходить на улицу. Если человек может укрыться от холода и пронизывающего ветра в теплом офисе или квартире, то у бездомных животных, увы, нет такой возможности.

В такой ситуации братья наши меньшие полностью беззащитны и только человек может им помочь. Но зачастую люди равно-

душны к бродячим кошкам и собакам, никто о них не заботится. Однажды в морозный вечер видел, как кошка пыталась про-



браться в фойе торгового дома, но сотрудница этого заведения, особо не церемонясь, вытолкнула ее за дверь. А еще некоторые жильцы этажных домов безучастно выгоняют кошек из подъездов. Такова суровая реальность.

Между тем, есть варианты помощи. Можно, например, построить государственные приюты для бездомных животных, обустроить для них временные пункты обогрева, установить будки и параллельно решить вопрос обеспечения кормом. Да и просто в повседневной жизни каждый человек может помочь им, проявив сострадание. К примеру, можно запустить их погреться, покормить.

К счастью, мир не без добрых людей. Есть граждане, которые, по мере возможности помогают бездомным животным: подкармливают их, если увидят травмированную кошку или собаку, отвозят в ветеринарную клинику. К примеру, знакомый Рустама, возглавляющий фирму, – добрый и отзывчивый человек. Однажды он приютил в своем

офисе кошку, которая вскоре родила котят. Он создал все условия, чтобы они выросли крепкими и здоровыми. Позаботился и об их будущем – отдавал котят только людям, которые не могут им навредить. И просил вернуть их обратно, если вдруг что-то не заладится. Для одного котенка не удалось найти хозяина, и он остался жить со своей матерью. Кошки любят вольную жизнь – вскоре они покинули офис Рустама. Впрочем, это не единственный случай, когда он проявлял заботу о животных. И другим кошкам посчастливилось перезимовать в его офисе, либо он запускал их в теплый подвал. А еще у него всегда заготовлен корм для бездомных четвероногих. Если увидит во дворе кошку, то обязательно покормит.

В ежедневной суете мы поглощены своими проблемами и заботами, забывая о тех, кто нуждается в нашей помощи – о бездомных животных, которые рядом с нами. Увы, они лишены сытной пищи, удобного крова, элементарной заботы. Наш человеческий долг – проявить к ним милосердие.

Канат НУРТАЕВ

СПОРТ-ИНФО

ШАХМАТЫ

Браво, Ернур!

Еще одна яркая звездочка зажглась на шахматном небосклоне страны. По итогам завершившегося в Шымкенте чемпионата РК среди детей и юношей 11-летний кызылординец Ернур Ержанулы выиграл две золотые медали в «классике» и блище.

В республиканском первенстве принял участие свыше 600 спортсменов. Победы Е.Ержанулы открыли путь для его участия на предстоящих чемпионатах Азии и мира среди шахматистов до 12 лет.

ВИДЫ БОРЬБЫ

У «классиков» два «золота»

На проходящем в Астане чемпионате РК по видам борьбы среди взрослых завершились состязания по греко-римской и женской борьбе.

К сожалению, не смогли порадовать выступлениями наши землячки, а в активе «классиков» две золотые медали. Их в красивом стиле завоевали Айдос Султангали (60 кг) и Олжас Сырлыбай (97 кг). Тренируют спортсменов Габиден Райымбек и Ермак Кукетов.

Наши землячки примут участие в азиатской квалификации на ОИ-2024, которая пройдет в Париже.

ПАРАЗЮДО

Определены победители

В Алматы завершился чемпионат РК среди мужчин и женщин, в котором три награды различного достоинства выиграли кызылординские параспортсмены.

В частности, золотые медали завоевали Айдана Газизызы (+70кг) и Олжас Оразалыулы (73 кг), бронзовую – Нуртуган Нуржанулы (60 кг).

Вместе с подопечными успех разделили их тренеры Жанарбек Сансызбаев и Руслан Беркимбай.

ФУТБОЛ

Сегодня игра с болгарями

«Кайсар» приступил к заключительной фазе УТС, который проходит на зеленых полях Средиземноморья.

Наставник команды Виктор Кумыков запланировал ряд контрольных матчей, ближайший из которых состоится сегодня с ФК «Левски София».

Между тем в стан кайсаровцев прибыли двое потенциальных новичков-защитников. Это – Георгий Кобуладзе, ставший в прошлом году бронзовым призером в составе ФК «Торпедо» (Кутаиси), и игрок сборной Беларуси, два последних сезона капитанствовавший в ФК «Мактаарал», Руслан Юденков.

В спорте так бывает...

К сожалению, не повезло сборным Таджикистана и Узбекистана в четвертьфинале Кубка Азии, который проходит в Катаре.

Первая уступила команде Иордании 0:1 из-за гола в собственные ворота. Матч сборной Узбекистана с действующим чемпионом Азии Катаром сложился вовсе драматично. Катар также открыл счет благодаря автоголу вратаря узбекской команды. В основное время игры наши географические соседи сумели сравнять результат. В дополнительное время счет на табло не изменился, обладатель путевки в полуфинал определился в серии пенальти: 3:2 в пользу Катара.

Таким образом, в полуфиналах Кубка Азии 6 и 7 февраля встретятся Иордания – Южная Корея, Иран – Катар.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

